
budniro po mestu. Kmalu na to pa se je začela zbi
rali mladina ob slavoloku za sprejem gostov. Množice. 
so naraščale z vsakim trenutkom. Po 9. uri je prispei 
posebni vlak iz Hodoš v Mursko Soboto, ki je pripeljal 
1500 udeležencev. Tudi Ljutomerčani so prihiteli v ve
likem številu s svojimi Orli in Orlicami. Zlasti po
hvalno je treba omeniti vrle Orlice, iz šentjurskega 
okrožja ob ščavnici, ki so peš prikorakale v obilnem 
številu v Mursko Soboto. Vsi odseki Prckmurja so bili 
polnoštevilno zastopani z naraščajem in gojenkami. — 
Na to se je razvil dolg sprevod, ki je ob vzvokih dv?h 
godb odkorakal v katoliško cerkev k sv. maši. 

Cerkev je bila nabito polna. Slovesno sv. mašo je 
daroval poslanec preč. g. dr. Hohnjec ob asistenci sedem 
čč. gg. duhovnikov. Lep cerkveni govor o orlovstvu in 
krščanstvu je imel domači g. kaplan Kranc. 

Po sv. maši se je pred cerkvijo vršil tabor, ki ga je 
otvoril in pozdravil navzoče br. Svikaršič. Nato je go
voril g. poslanec, dr. Hohnjec o krščanstvu in slovenstvu 
o dveh svetinjah, za katere so se borili naši pradedje 
in nam očuvali do današnjih dni. Te svetinje bo slo
vensko ljudstvo branilo kot ženico svojega očesa in po
rok v to je orlovstvo, kot predstraža našega vernega 
ljudstva. Njegovim navdušenim izvajanjem je sledilo 
viharno odobravanje in živioklici. Br. Novak, pred
sednik ljutomerskega Orla je v daljšem govoru raz
vil stališče krščanskih organizacij proti kulturnobojne
žem in brezverskim organizacijam. Tudi njegove iskre
ne besede so žele burno pritrjevanje. Sestra Micika 
Črček iz Središča je v pesniškoduhovito zasnovanem 
govoru, polnem srčnega navdušenja, opisala zmagosla
ven razmah orlovskih načel in organizacije, ki hiti od 
zmage do zmage celo na svetovnem tekmovanju, kakor 
so Strassburg in Brno. Gromoviti živioklici in Bog 
živi! so pričali,, da je s svojim nastopom osvojila srca 
občinstva in jih navdušila za sveto orlovsko stvar. Za 
njo je govoril prekmurski učitelj iz Ljubljane, ki je 
označil zastavo križa kot znamenje zmage krščanstva. 

Po kratkem nagovorit je br. Novak izvršil slav
nostno zaprisego katoliških članov in članic novih od
sekov prekmurskega Orla. Po zaprisegi je predsednik 
mariborskega odseka br. Fr. Radešček na kratko ozna
čil dolžnosti Orlov in Orlic, zlasti odbornikov in odbor
nic, ker le po vestnem spolnjevanju dolžnosti in stro
ge discipline so uspehi in pravice zagotovljeni. Nato je 
godba intonirala orlovsko himno, ki jo je ljudstvo in 
orlovstvo pelo z veliko slovesnostjo. 

Ko se je razvil sprevod je odkorakala vsa množica 
pred evangeljsko cerkev,, kjer je br. Novak izvršil slo
vesno zaprisego Orlov in Orlic evangeljske vere. Ob tej 
priliki je imel dr. Hohnjec, kot katoliški duhovnik lep 
govor, v katerem je povdaril potrebo skupnega nastopa 
vseh kristjanov proti brezverstvu in svobodomiselstvu 
ter za versko vzgojo mladine. (S tem je stališče našega 
i ista in SLS, kakor ga je nedavno razvila »Straža« v 
člankih njenega urednika Radeščeka, tudi javno in 
konkretno dokumentirano. — Op. ur.). 

Po končanem prfdpoldanskcm sporedu je orlovstvo 
odkorakalo na telovadišče, kjer je bil razhod in odmor. 
Udeležba orlovstva v sporedu je bila častna. V krojih 
je bilo Orlov preko 1000 in do 200 Orlic. Tudi naraščaj 
je bil v velikem številu zastopan (samo iz ljutomerske
ga okrožja je bilo do 80 naraščajnikov v kroju). Vseh 
udeležencev pa je bilo preko 10 tisoč. 

Popoldne ob 3. uri je bila javna telovadba. Kljub 
rahlemu dežju se je na telovadišču zbralo več lisoč gle
dalcev. Nastopili so najprej člani s prostimi vajami, 
ki so želi živahno odobravanje. Nato je nastopila vrsta 
izbranega moštva v telovadnih oblekah s težkimi pro
stimi vajami. Tudi naraščaj se je pokazal kot dobro 
izvežbana in disciplinirana družina pri naraščajskih 
vajah. Zlasti pohvalna> je bila prosta telovadba Orlic 
in nato gojenk z zastavicami. Na drogu in na bradlji 
sta telovadili dve vrsti, sestavljenih iz bratov Ljuto
merčanov, Ljubljančanov in Mariborčanov. Tudi orod
ne vaje so žele obilno zaslužene pohvale občinstva. Med 
odmori so nastopili pevski zbori, ki se pa niso mogli 
popolnoma uveljaviti, ker je bil čas zelo omejen in te
lovadni spored pester in bogat. Tamburaški zbor pa 
sploh ni mogel nastopiti. 

Po telovadbi se je razvila prosta zabava med pa
viljoni v parku, bogato preskrbljenimi z okrepčili. 

Proti večeru so se začeli gostje razhajati, toda na 
telovadišču je še dolgo v noč ostalo živahno vrvenje 
brez kakršnihkoli incidentov. 

Brzojavne pozdrave so poslali č. g. posl. Klekl, ki 
leži bolan v Rog. Slatini in Orlom iz Prekmurja, ki 
so pri vojakih v Ljubljani, Mariboru in Jajcu. 

Splošen vtis cele slavnosti je bil ugoden. Obžalo
vati je le, da prireditelji niso računali s tako ogromno 
udeležbo ljudstva, ki bi sicer postavili večje število re
diteljev, kar bi poleg velikega moralnega uspeha, ki ga 
je imel ta tabor, zagotovilo tudi gmotni uspeh. Če si 
pa predočimo razmere in dejstvo, da je po večini vse 
ogromno delo priprav slonelo na ramah bratov iz dalj
nega Ljutomera in na br. Svikaršiču in njegovi, za na
šo stvar navdušeni in agilni gospej soprogi iz Murske 
Sobote, je marsikaj razumljivo. Zalo kljub nekaterim 
pomanjkljivostim, ki bi pri spretnejši in številno moč
nejši režiji izostale, iskreno čestitamo prirediteljem in 
orlovstvu na doseženem uspehu. 

Orlovski tabor v Murski Soboti. 
Tako slavnostnih trenutkov in tako ogromnih mno

žic ljudstva Murska Sobota doslej še ni poznala v svo
ji zgodovini. Orlovski tabor v Murski Soboti je važen 
mejnik v napredku prekmurskega ljudstva in zanosen 
razmah orlovstva je porok, da tega ljudstva ne bodo 
mogla pokvariti varljiva gesla brezverskih organi
zacij. 

Z veliko požrtvovalnostjo so dekleta v Murski So
boti pripravljala vence in okraske za slavoloke, fantje 
pa so postavljali mlaje. V soboto zvečer, že okrog 7. ure 
je močna ljutomerska orlovska godba zbrala v parku 
veliko množico, samih domačinov, iz Murske Sobote, 
ki so se uvrstili v sprevod z Orli in Orlicami mladega 
in mnogoštevilnega odseka v Murski Soboti ter ob vzvo 
kih godbe in razsvetljavi odkorakali po mestnih ulicah. 
Meščanstvo je simpatično pozdravljalo več tisočglavi 
obhod in nepretrgoma so se orili klici: Bog živi orlov
sko Prekmurje! Živeli Orli! Živio dr. Korošec! itd. — 
Med presledki godbenih narodnih in orlovskih korač
nic je donela mogočna navdušena pesem Orlov in Or
lic («Dvignite Orli«, «Mi smo Orli« itd.) 

Pred katoliško cerkvijo je pozdravil manifestante 
visokošolec domačin s prepričevalnimi besedami v le
pi prekmurščini. Istotako je tudi pred evangeljsko cer
kvijo imel navdušen govor domači učitelj, zlasti o 
vzgoji mladine na krščanski podlagi. 

Okog 9. ure se je sprevod končal in se je nato v ho
telu «Turk« razvila prisrčna domača zabava, katero je 
motila s svojo navzočnostjo manjša sokolska družba 
nekaterih policajdemokratskih uradnikov, ki so ko
maj krotili svojo onemoglo jezo. 

Drugo jutro, v nedeljo, 3, t. m., je godba na čelu 
domačih Orlov in Orlic, ob solnčnem vzhodu svirala 


